Московский столичный регион

I  вариант

1. Отметьте правильные утверждения, характеризующие природу МСР:

А. Клинско-Дмитровская гряда пересекает МСР с севера на юг.

Б. В недрах МСР из полезных ископаемых, песка, глины, известняк, торф, фосфориты.

В. Климат относится к резкоконтинентальному типу.

Г. Средняя tя = -10оС, tи = +17оС, осадков 600 мм в год.

2. Отметьте признаки, которые характеризуют население МСР:

А. Низкая плотность населения.

Б. Высокая доля городского населения.

В. Наличие одной из крупнейших агломераций мира.

Г. Разнообразный национальный состав.

3. Выделите центры текстильной промышленности

А. Клин

Б. Ногинск

В. Серпухов

Г. Волоколамск

4. Определите город, в котором производятся авиаконструкторские работы:

А. Пущино.

Б. Зеленоград.

В. Жуковский.

Г. Королев.

5. В какой из сфер хозяйства СВАО г. Москвы процент занятого населения наибольший

А. Транспорт

Б. Промышленность и наука.

В. Сельскохозяйственное производство.

Г. Строительство.
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1. Выберите правильные утверждения, характеризующие географическое положение МСР:

А. МСР находится в центре Восточно-Европейской равнины.

Б. МСР находится в бассейне реки Волги.

В. МСР находится в 4 часовом поясе.

Г. Омывается водами Северного Ледовитого океана.

2. Отметьте признаки, которые характеризуют население МСР:

А. Низкая доля (<50%) городского населения.

Б. Увеличение численности населения за счет миграции.

В. Отрицательный естественный прирост.

Г. Высокая плотность населения.

3. Выделите города МСР

А. Дмитров

Б. Бологое

В. Клин

Г. Тверь

Д. Талдом

Е. Ростов Великий

4. Определите город, в котором производятся ракетно-космические работы:

А. Красноармейск.

Б. Королев.

В. Люберцы.

Г.Ступино.

5. Укажите неверное утверждение:

Трудовые ресурсы МСР характеризуются

А. Высоким уровнем образования.

Б. Высоким уровнем квалификации

В. Невысокой долей эономически активного населения.
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6. Этот город расположен на слиянии основных рек МСР и  специализируется на производстве тепловозов.

А. Мытищи.

Б. Серпухов.

В. Коломна.

Г. Павловский посад.

7. Главная особенность промышленности МСР – ориентация на производстве продукции

А. Металлоемкой.

Б. Наукоемкой.

В. Энергоемкой.

Г. Водоемкой.

8. Чем представлена энергетика МСР ?

А. ТЭС.

Б. ГЭС.

В. АЭС.

Г. ПЭС.

Д. ВЭС.

9. Определите основные антропогенные источники загрязнения атмосферы в СВАО.

А. Предприятия ТЭКа.

Б. Предприятия МашМОКа.

В. Различные виды транспорта.

Г. Животноводческие фермы.

Д. Химические предприятия.

10. Определите сельскохозяйственную специализацию на западе Московской области.
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6. Расположение этого города между Яузой и Клязьмой, а рельеф и чистые родники способствовали строительству от него водопровода в Москву. О каком городе идет речь ?

А. Вышний Волочек.

Б. Волоколамск.

В. Мытищи.

Г. Воскресенск.

7. Какая из областей не граничит с МСР ?

А. Тверская.

Б. Рязанская.

В. Брянская.

Г. Смоленская.

8. Какие марки машин производят какие автомобилестроительные предприятия, находящиеся на территории МСР ?

А. «КамАЗ».

Б. «АЗЛК».

В. «Ока».

Г. «Бычок».

Д. «Газель».
9. В каких городах турист соберет разнообразную коллекцию сувениров народных промыслов ?

А. Гжель.

Б. Хотьково.

В. Федоскино.

Г. Шатура.

Д. Жостово.

10. Определите сельскохозяйственную специализацию на юге Московской области.
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1. Б, Г.

2. Б, В, Г.

3. Б, В, Д, Е.

4. В.

5. Б.

6. В.

7. В.

8. Б, В, Г.

9. А, В, Д.

10. Картофель; 

овощи; 

кормовые; 

зерно; 

технические культуры; 

молочно-мясное скотоводство.

Ответы
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1. А, Б.

2. Б, В, Г.

3. А, В, Д.

4. Б.

5. В.

6. В.

7. Б.

8. А, Б.

9. В, А.

10. Картофель; 

свиноводство; 

лен; 

корма; 

зерно.

5 ошибок – «3»

2-3-4 ошибки – «4»

1 ошибка или нет ошибок – «5»

